
ΘΕΜΑ: Απάντηση στη με αριθμό 10/11.10.2024 Αναφορά του Βουλευτή Ηρακλείου 
Κωνσταντίνου Κεφαλογιάννη

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό 10/11.10.2024 Αναφορά του Βουλευτή Ηρακλείου Κωνσταντίνου 
Κεφαλογιάννη (αρ.πρωτ. εισερχομένου ΥΠΕ/ΥΔΠΕΡ/110411/479/11.10.2024).

Σχετικά με τη με αριθμό 10/11.10.2024 αναφορά, η οποία κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων, 
και στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας σας ενημερώνουμε ότι:

Κατά την προηγούμενη Προγραμματική Περιόδου έχουν υλοποιηθεί, με Δικαιούχο τον Δήμο 
Μίνωα Πεδιάδας, οι παρακάτω πράξεις που αφορούν σε σχετικά με την αναφορά θέματα:

 Η πράξη «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΤΗΛΕΜΕΤΡΙΑΣ, ΜΕΙΩΣΗΣ ΔΙΑΡΡΟΩΝ & 
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ Δ.Ε. ΔΗΜΟΥ ΜΙΝΩΑ ΠΕΔΙΑΔΑΣ», με Κωδικό 
ΟΠΣ 5001433, η οποία εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Υποδομές Μεταφορών, 
Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2014-2020» (Ε.Π. ΥΜΕΠΕΡΑΑ) με την με αρ.πρωτ. 
οικ.2408/22-3-2018 απόφαση, είναι π/υ 1.179.757 € και έχει ολοκληρωθεί ως προς το 
φυσικό της αντικείμενο.

 Η πράξη «ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΥΦΙΣΤΑΜΕΝΩΝ ΚΕΝΤΡΙΚΩΝ ΔΙΚΤΥΩΝ ΥΔΡΕΥΣΗΣ» 
με Κωδικό ΟΠΣ 5009238, η οποία εντάχθηκε στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Κρήτη 2014-
2020» με την με αρ.πρωτ. οικ. 4752 /05/10/2017απόφαση, είναι π/υ 253.935,48€ και έχει 
ολοκληρωθεί. 

Όσον αφορά στην τρέχουσα προγραμματική Περίοδο, 2021-2027, για δράσεις περιβάλλοντος, 
αντιπλημμυρικά έργα, έργα πρόληψης και αντιμετώπισης φυσικών καταστροφών υπάρχουν 
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διαθέσιμοι πόροι στο Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή (ΠΕΚΑ)» 2021-2027 και το 
Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027».

- Το Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή», στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου 
RSO2.4 «Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του 
κινδύνου καταστροφών, της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που 
βασίζονται στο οικοσύστημα», χρηματοδοτεί, μεταξύ άλλων, δράσεις αντιπλημμυρικής 
προστασίας (πρωτίστως ολοκλήρωση phased έργων ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ), καθώς και νέα έργα 
διευθέτησης ρεμάτων και χειμάρων, σύμφωνα με τα Σχέδια Διαχείρισης Κινδύνων 
Πλημμύρας, όπως και έργα προστασίας από τις κατολισθήσεις. Επίσης, στο πλαίσιο του 
Ειδικού στόχου RSO2.5 «Προαγωγή της πρόσβασης στην ύδρευση και της βιώσιμης 
διαχείρισης του νερού», το Πρόγραμμα «Περιβάλλον και Κλιματική Αλλαγή» χρηματοδοτεί, 
μεταξύ άλλων, δράσεις ολοκλήρωσης έργων αστικών λυμάτων οικισμών Γ’ προτεραιότητας 
(τμηματοποιημένα έργα), έργα ύδρευσης, που έχουν ήδη ενεργοποιηθεί και θα 
μεταφερθούν ως τμηματοποιημένα (phasing) έργα, μέτρα για την αντιμετώπιση της 
στέρησης νερού λόγω υπερβολικών και παράνομων γεωτρήσεων και άντλησης νερού, που 
θα εφαρμοστούν με έργα εμπλουτισμού του Υπόγειου Υδροφορέα.

- Το Περιφερειακό Πρόγραμμα «Κρήτη 2021-2027», στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO2.4 
«Προώθηση της προσαρμογής στην κλιματική αλλαγή και της πρόληψης του κινδύνου 
καταστροφών, της ανθεκτικότητας, λαμβάνοντας υπόψη προσεγγίσεις που βασίζονται στο 
οικοσύστημα (ΕΤΠΑ)», χρηματοδοτεί, μεταξύ άλλων, αντιπλημμυρικά έργα μικρής κλίμακας 
σε περιοχές που χωροθετούνται σε ζώνες Υψηλού Κινδύνου Πλημμύρας στο Υδατικό 
Διαμέρισμα της Κρήτης και στα αστικά κέντρα του νησιού, τα οποία εφαρμόζουν, όπου είναι 
εφικτό, ecosystem best approaches. Επιπλέον, χρηματοδοτεί την προμήθεια εξοπλισμού, 
χωματουργικών μηχανημάτων για την αντιμετώπιση/περιορισμό των επιπτώσεων των 
σχετιζόμενων με το κλίμα φυσικών κινδύνων (π.χ. πυρκαγιές, πλημμύρες, ακραία καιρικά 
φαινόμενα), συμβάλλοντας στην ενίσχυση της ετοιμότητας της Πολιτικής Προστασίας των 
ΟΤΑ α’ & β’ βαθμού για την πρόληψη και αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών που 
συνδέονται με το κλίμα. Επίσης, στο πλαίσιο του Ειδικού στόχου RSO2.5, «Προαγωγή της 
πρόσβασης στην ύδρευση και της βιώσιμης διαχείρισης του νερού», θα χρηματοδοτηθούν 
έργα αναβάθμισης – συμπλήρωσης υφισταμένων δικτύων ύδρευσης που βελτιώνουν την 
ποιότητα του παρεχόμενου νερού και περιορίζουν τις απώλειες και έργα κατασκευής νέων 
δικτύων και συστημάτων ύδρευσης σε περιοχές που έχουν περιορισμένη παροχή νερού 
ύδρευσης.
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